
Îòêðûòàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

11 ìàðòà 2018 ã.

9 êëàññ

1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ñðåäè øåñòè ðàçëè÷íûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ, îò-

ëè÷àþùèõñÿ ïåðåñòàíîâêîé êîýôôèöèåíòîâ, êàêîå íàèáîëüøåå êîëè-

÷åñòâî ìîæåò íå èìåòü êîðíåé?

2. (3 áàëëà) Íà êëåò÷àòîé äîñêå 10 × 10 ðàñïîëîæåíû 400 ôè-

øåê. Ñîñåäíèìè áóäåì íàçûâàòü âî-ïåðâûõ êëåòêè, èìåþùèå îáùóþ

ñòîðîíó, à âî-âòîðûõ, äâå êðàéíèå êëåòêè îäíîé âåðòèêàëè èëè ãîðè-

çîíòàëè. Òàêèì îáðàçîì, ó êàæäîé êëåòêè áóäåò ðîâíî 4 ñîñåäíèõ.

Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü 4 ôèøêè, ëåæàùèå íà îäíîé êëåò-

êå, è ïåðåëîæèòü èõ íà 4 ñîñåäíèå êëåòêè. Ïðè ëþáîé ëè íà÷àëüíîé

ðàññòàíîâêå ôèøåê ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû íà âñåõ êëåòêàõ îêà-

çàëîñü ïîðîâíó ôèøåê?

3. (3 áàëëà) Ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêèABC è A1B1C1 ñî ñòî-

ðîíîé 10 âïèñàíû â îäíó è òó æå îêðóæíîñòü òàê, ÷òî òî÷êàA1 ëåæèò

íà äóãåBC, à òî÷êàB1 ëåæèò íà äóãåAC. ÍàéäèòåAA
2
1+BC2

1+CB2
1 .

4. (3 áàëëà) Äîêàæèòå, ÷òî â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ïëî-

ùàäü íå ïðåâîñõîäèò êâàäðàòà ïåðèìåòðà, ðàçäåë¼ííîãî íà 23.

5. (3 áàëëà) Ðåøèòå óðàâíåíèå x2 + 3y2 = 2z â íàòóðàëüíûõ ÷èñ-

ëàõ.

6. (4 áàëëà) Äàíû òðè îêðóæíîñòè ðàäèóñîâ 3, 4 è 5, ïîïàðíî êà-

ñàþùèåñÿ äðóã äðóãà â òî÷êàõ A, B è C. Íàéäèòå ñóììó ðàññòîÿíèé

îò öåíòðà îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC äî åãî ñòîðîí.

òðè ìîæíî ïàðàëëåëüíûì ïåðåíîñîì ïåðåìåñòèòü â êâàäðàò ñ âåðøè-

íàìè (0, 2), (2, 0), (0,−2) è (−2, 0). Òîãäà ìîæíî îäíèì ïàðàëëåëüíûì

7. (4 áàëëà) Íà ïëîñêîñòè äàí íàáîð òî÷åê, èçâåñòíî ÷òî ëþáûå

ïåðåíîñîì ïåðåìåñòèòü òóäà ñðàçó âñå.



8. (4 áàëëà) Íà 23 ôåâðàëÿ ìàëü÷èêó Æåíå ïîäàðèëè øîêîëàäêó

ðàçìåðîì 3 × 3, íà êàæäîì êóñî÷êå êîòîðîé íàðèñîâàíà êàðòèíêà,

êàæäàÿ êàðòèíêà âñòðå÷àåòñÿ âñåãî îäèí ðàç. Çà êàæäûé õîä Æåíÿ

ìîæåò îòêóñèòü îäèí êóñî÷åê, ó êîòîðîãî íå áîëåå òðåõ îáùèõ ñòî-

ðîí c äðóãèìè, åù¼ íå ñúåäåííûìè, êóñî÷êàìè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè

Æåíÿ ìîæåò ñúåñòü ñâîþ øîêîëàäêó?



Îòêðûòàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

11 ìàðòà 2018 ã.

9 êëàññ

2 âàðèàíò

Ðåøåíèÿ

1. (2 áàëëà) Ñðåäè øåñòè ðàçëè÷íûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ, îò-

ëè÷àþùèõñÿ ïåðåñòàíîâêîé êîýôôèöèåíòîâ, êàêîå íàèáîëüøåå êîëè-

÷åñòâî ìîæåò èìåòü ïî äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

2. (3 áàëëà)Íà êëåò÷àòîé äîñêå 8×8 ðàñïîëîæåíû 256 ôèøåê. Ñî-

ñåäíèìè áóäåì íàçûâàòü âî-ïåðâûõ êëåòêè, èìåþùèå îáùóþ ñòîðîíó,

à âî-âòîðûõ, äâå êðàéíèå êëåòêè îäíîé âåðòèêàëè èëè ãîðèçîíòàëè.

Òàêèì îáðàçîì, ó êàæäîé êëåòêè áóäåò ðîâíî 4 ñîñåäíèõ.

Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü 4 ôèøêè, ëåæàùèå íà îäíîé êëåò-

êå, è ïåðåëîæèòü èõ íà 4 ñîñåäíèå êëåòêè. Ïðè ëþáîé ëè íà÷àëüíîé

ðàññòàíîâêå ôèøåê ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû íà âñåõ êëåòêàõ îêà-

çàëîñü ïîðîâíó ôèøåê?

3. (3 áàëëà) Ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêèABC è A1B1C1 ñî ñòî-

ðîíîé 12 âïèñàíû â îêðóæíîñòü S òàê, ÷òî òî÷êà A ëåæèò íà äóãå

B1C1, à òî÷êà B ëåæèò íà äóãå A1B1. Íàéäèòå AA
2
1 +BB2

1 + CC2
1 .

5. (3 áàëëà) Ðåøèòå óðàâíåíèå x2+y2 = 2z â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ.

6. (4 áàëëà) Äàíû òðè îêðóæíîñòè ðàäèóñîâ 3, 5 è 7, ïîïàðíî êà-

ñàþùèåñÿ äðóã äðóãà â òî÷êàõ A, B è C. Íàéäèòå ñóììó ðàññòîÿíèé

îò öåíòðà îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC äî åãî ñòîðîí.

7. (4 áàëëà) Íà ïëîñêîñòè äàí íàáîð òî÷åê, èçâåñòíî ÷òî ëþáûå

òðè ìîæíî ïàðàëëåëüíûì ïåðåíîñîì ïåðåìåñòèòü â ïðÿìîóãîëüíèê ñ

âåðøèíàìè (0, 0), (1, 0), (0, 2) è (1, 2). Òîãäà ìîæíî îäíèì ïàðàëëåëü-

íûì ïåðåíîñîì ïåðåìåñòèòü òóäà ñðàçó âñå.



8. (4 áàëëà) Íà 23 ôåâðàëÿ ìàëü÷èêó Æåíå ïîäàðèëè øîêîëàäêó

ðàçìåðîì 2 × 4, íà êàæäîì êóñî÷êå êîòîðîé íàðèñîâàíà êàðòèíêà,

êàæäàÿ êàðòèíêà âñòðå÷àåòñÿ âñåãî îäèí ðàç. Çà êàæäûé õîä Æåíÿ

ìîæåò îòêóñèòü îäèí êóñî÷åê, ó êîòîðîãî íå áîëåå äâóõ îáùèõ ñòî-

ðîí c äðóãèìè, åù¼ íå ñúåäåííûìè, êóñî÷êàìè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè

Æåíÿ ìîæåò ñúåñòü ñâîþ øîêîëàäêó?


